

美媒称金正恩下周访俄见普京

“关于这个问题，我无可奉告。”俄总统新闻秘书佩斯科夫9月5日称。当天，《纽约时报》援引不具名“美国及其盟国官员”的消息称，朝鲜领导人金正恩计划下周访问俄罗斯，并与俄总统普京会面，讨论朝鲜向俄罗斯提供更多武器及两国其他军事合作的可能性。多家媒体跟进报道这一消息，称两人可能会一起参加9月10日至13日在符拉迪沃斯托克举行的东方经济论坛。佩斯科夫9月5日表示，普京将出席9月12日举行的东方经济论坛全体会议，但他拒绝回应普京与金正恩会面的消息。金正恩曾于2019年4月访问俄罗斯；今年7月，俄国防部长绍伊古在朝鲜“祖国解放战争胜利纪念日”期间访朝，金正恩和他共同参观朝鲜国防省主办的武器装备展览会。“朝鲜可能向俄罗斯提供武器”的担忧在美西方蔓延开来。

美西方热议“罕见”访问

《纽约时报》用“罕见”一词来形容金正恩可能出访，称他可能乘坐装甲列车，从平壤前往俄罗斯太平洋沿岸城市符拉迪沃斯托克，在那里与普京会面。相关官员称，两人将前往符拉迪沃斯托克的远东联邦大学，参加定于9月10日至13日举行的东方经济论坛，金正恩还计划访问俄罗斯太平洋舰队停靠的33号码头。报道称，一名官员透露，金正恩离开符拉迪沃斯托克后，可能的下一站是东方航天发射场，普京去年4月曾和白俄罗斯总统卢卡申科在这里会晤。除此之外，金正恩另一个可能的目的地是莫斯科。

东方经济论坛是俄罗斯每年举行的最大国际活动之一，2022年9月的第七届论坛吸引了全球67个国家和地区的5000多名代表参加，普京曾发表37分钟的讲话猛批西方。《纽约时报》称，官员们表示，金正恩出访俄罗斯的想法发轫于俄防长绍伊古7月访朝，其间金正恩向绍伊古提出加强军事合作的建议，并邀请普京访问朝鲜。绍伊古则建议金正恩前往俄罗斯。据朝中社报道，绍伊古当时向金正恩转交了普京的一封信。

英国《卫报》等多家西方媒体9月5日还称，一个由约20名朝鲜官员组成的代表团8月下旬乘火车从平壤前往符拉迪沃斯托克，随后飞往莫斯科，代表团包括几名负责领导人安全保障的官员，这表明朝鲜正在为金正恩访问做正式准备。有官员称，据信该次出访是一次规划中的考察，历时约10天。

彭博社9月5日称，新冠疫情期间，连接俄罗斯和朝鲜的铁路线曾被关闭，2022年年底开始恢复，金正恩2019年4月就是通过这条铁路前往符拉迪沃斯托克与普京举行首次会晤。

俄铁路人士：尚未收到消息

截至9月5日晚，俄罗斯和朝鲜当局均未宣布此次访问，但美媒的报道在俄引发广泛关注。据俄罗斯滨海边疆区媒体Primamedia报道称，俄方目前尚未公布出席东方经济论坛的高级嘉宾名单，因此很难确认朝鲜领导人是否会来访。报道称，传统上围绕金正恩本人的事件都存在很多不确定性，2019年金正恩的来访“是当代最神秘的一次访问”，对符拉迪沃斯托克的大多数居民来说都是难忘的。

据俄新社9月5日报道，滨海边疆区政府目前尚未收到有关朝鲜领导人可能访问该地区的官方信息。与朝鲜接壤的哈桑市的行政人员表示，目前还没有收到向朝鲜领导人来访做准备的命令，“目前一切都处于正常模式”。远东铁路的两名消息人士说，到目前为止，有关朝鲜领导人可能访问的信息正在确认中，但还没有正式命令为迎接金正恩的装甲列车做准备。

俄罗斯《新消息报》9月5日援引俄东方学家奥斯特洛夫斯基的分析称，朝鲜领导人即将对俄罗斯进行的访问可能涉及许多方面，包括经济和政治。1991年后，俄罗斯与朝鲜的关系一度迅速恶化，并保持在非常低的水平，但双方的关系近年来得到发展。目前，亚太地区的形势发生了根本性变化，朝鲜支持俄对乌特别军事行动。但俄罗斯在朝鲜外交政策中还没有像中国那样的地位。绍伊古7月对朝鲜的访问表明，两国关系将进入更高水平。因此，下一步将是两国领导人进行访问。俄总统新闻秘书佩斯科夫8月底曾表示：“莫斯科和平壤保持着友好、相互尊重的关系，我们有进一步发展这种关系。双方正在不同级别进行接触。这是我们在本地区非常重要的邻国，因此这种关系将进一步发展。”

“今日俄罗斯”(RT)网站9月5日称，朝鲜在俄对乌特别军事行动期间一直支持俄罗斯，并警告向乌克兰交付F-16战斗机可能引发“核战争”。朝鲜还批评美国策划乌克兰战争并鼓动北约与俄罗斯对峙。

俄朝将举行联合军演？

在俄乌战事胶着、美西方武器源源不断进入乌克兰的背景下，“朝鲜可能向俄罗斯提供武器”是西方最大的担忧。《纽约时报》称，白宫上周援引解密情报警告，俄朝领导人已经通信，讨论可能的武器交易。报道称，俄方希望就朝鲜向俄罗斯供应炮弹和反坦克导弹进行谈判，朝方则希望获得卫星和核潜艇的先进技术，平壤还打算讨论粮食供应问题。白宫国家安全委员会发言人沃森称，美国预计俄朝将就军事事宜进行“元首级别的外交接触”。

俄罗斯和朝鲜举行联合军演的可能性也在西方引发关注。据塔斯社9月4日报道，俄罗斯国防部长绍伊古在被问及相关问题时说：“我们正在与多方讨论这件事，包括朝鲜。为什么不这

样做呢？他们是我们的邻居。”绍伊古还援引俄罗斯谚语称：“邻居是无法选择的。最好与邻居和平、和睦相处。”彭博社称，绍伊古7月访朝时也曾提出联合军演的建议，但没有迹象表明朝鲜是否接受了这一提议。自朝鲜战争结束以来，朝鲜军队一直没有与其他国家举行过大规模演习。

《卫报》9月5日发文评论称，随着俄罗斯寻求更多武器以填补耗尽的武器库存，乌克兰战争正让克里姆林宫重新评估与平壤的关系，并加强两国的高层交往。“俄朝同盟的加强来得正是时候，这两个国家有一个共同的对手——美国。”威尔逊中心朝鲜问题高级研究员吉恩·李对《纽约时报》说，“这是传统联盟的复活，符合两国的战略利益。” 据《环球时报》



美国极右翼组织“骄傲男孩”前头目因冲击国会案被判22年监禁

美国华盛顿联邦地区法院9月5日判处极右翼组织“骄傲男孩”前头目恩里克·塔里奥22年监禁，是对“国会山骚乱”案被告人迄今最重刑罚，以儆效尤。2021年1月6日，包括“骄傲男孩”成员在内，一批时任总统唐纳德·特朗普的支持者强行闯入国会大厦，阻止国会参众两院认证约瑟夫·拜登当选总统，引发大规模骚乱，造成包括一名国会警察在内的5人死亡、约140人受伤。

这是恩里克·塔里奥在美国俄勒冈州波特兰参加集会的资料照片(2019年8月17日摄)。

新华社/美联

新研究发现人们择偶时更倾向于选择与自己相似的人

新华社北京9月6日电 俗话说：“物以类聚，人以群分。”最近美国一项新研究似乎肯定了这一说法。这项研究分析了数百万对夫妻或异性伴侣的相关数据后发现，人们更倾向于选择与自己相似而非不同的人。研究结果揭示了可能塑造人类关系的无形力量，对遗传学领域研究具有启示意义。

美国科罗拉多大学博尔德分校等机构的研究人员分析了199份相关调查结果和英国生物医学数据库的部分数据，涉及数百万对夫妻或异性伴侣的130多个特征，这些数据的时间跨度超过一个世纪。研究发现，在调查分析的包括政治倾向到药物使用习惯等特征中，夫妻或伴侣双方在82%到89%的特征中显示出相似性。只有在3%的特征上，更多人选择了与他们特征类型不同的人。该研究没有涉及同性

伴侣。发表在《自然·人类行为》期刊上的这项研究结果显示，夫妻或伴侣双方在政治、宗教态度、受教育程度和部分智商指标等特征上显示了尤其高的相关性。与药物使用有关的特征也显示出很高的相关性，如重度吸烟者、酗酒者和禁酒者倾向于与有类似特征的人结合。身高体重、医疗状况和性格特征的相关性虽然要明显低一些，但仍保持正相关。

“遗传学中的许多模型都假设人类择偶是随机的。这项研究表明，这种假设可能是错误的。”论文第一作者、美国科罗拉多大学博尔德分校心理学和神经科学系博士研究生塔尼亚·霍维茨说，“这些发现表明，即使有时候我们认为我们自己选择了一段感情，但也许这背后也有我们没有意识到的某些机制在起作用。”

新研究：全球50岁以下人群癌症新发病例数激增

新华社北京9月6日电 最新一期开放期刊《英国医学杂志·肿瘤学》刊登的一项研究显示，2019年，50岁以下人群的癌症新发病例数为182万，比1990年增长了79%。其中，乳腺癌患者占比最高。

来自中国浙江大学、英国爱丁堡大学等机构的国际研究团队的研究显示，1990年至2019年间，50岁以下人群中鼻咽癌和前列腺癌的新发病例数上升最快，估计年增长率分别为2.28%和2.23%。另一方面，50岁以下人群中肝癌的新发病例数据估算每年下降2.88%。

从癌症死亡病例来看，2019年，50岁以下人群中约106万人死于癌症，比1990年上升了近28%。2019年，在50岁以下人群中，造成死亡人数最多或患癌后健康危害最大的癌症是乳腺癌、鼻咽癌、肺癌、肠癌和胃癌，而肾癌和卵巢癌患者的死亡率增幅最大。

杂志刊发的一篇评论文章说，这一分析结果颠覆了人们对50岁以下人群患癌症类型的认知。虽然癌症在老年人中更为常见，但有证据表明，自20世纪90年代以来，在世界许多地区，50岁以下人群的患癌病例一直在上升。不过，这些研究大多集中在地区和国家差异上，很少有研究从全球视角或50岁以下人群患癌风险因素的角度进行系统研究。

为了填补这方面空白，研究团队利用《2019年全球疾病负担研究》中204个国家和地区29种癌症的数据，分析了14岁至49岁人群的癌症发病率、风险因素、死亡及癌症相关的寿命损失等数据。

从此次研究的患癌趋势来看，研究团队估计，到2030年，全球50岁以下人群的癌症新发病例数及相关死亡人数仍将继续走高，其中40岁至50岁人群风险最大。

法国同尼日尔军政权磋商部分撤军

法国国防部消息人士9月5日说，法国军方正同尼日尔军政权展开磋商，寻求从这一法国在西非地区最后的支点国家撤离“一些”驻军。

反恐合作实际取消

一名不愿公开姓名的法国国防部消息人士告诉法新社记者，关于从尼日尔“撤出一些军事资源”的讨论已经开始。

法国在尼日尔驻军大约1500人，作为法国在非洲萨赫勒地区打击极端武装和恐怖组织的一部分力量。

尼日尔军政权任命的总理阿里·马哈曼·拉明·泽内9月4日说，军政权同法国方面的“联络”正在进行，事关法国驻军“非常迅速地”撤离。

泽内说，“如果可能”，尼日尔军政权希望今后同法国“保持合作”。

法国国防部9月5日证实，双方9月4日进行磋商。法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼说，关于“方便法国军事资源在尼日尔境内移动”的对话取得进展。

按照那名消息人士的说法，尼日尔发生政变后，法军同尼日尔军队“反恐合作暂停”，一些部队原地扎营，无法移动。

法国外交部长卡特琳·科隆纳9月3日接受法国《世界报》采访时强调，法国驻军是应尼日尔政府请求，支援尼日尔军队打击恐怖组织并培训尼日尔军队。“如今，由于我们实际上不再同尼日尔军队展开联合行动，这一任务再也无法执行。”

尼日尔军政权8月3日宣布废除尼法两国所有军事合作协定，要求法国驻军9月3日前全部撤出尼日尔。军政权8月底还下令驱逐法国驻尼日尔大使。

法国驻军大多部署在尼日尔首都尼亚美附近一座空军基地。连日来，数以千计支持军政权的尼日尔民众在基地附近集会示威，要求法军撤离。

“法非特殊关系”终结

按照法新社的说法，尼日尔政变是对法国在西非地区影响力的又一次重大打击。在尼日尔邻国马里、布基纳法索分别于2020年、2022年发生政变、迫使法军撤离驻军之后，尼日尔成为法国在西非地区的关键枢纽。

尼日尔曾是法国殖民地，7月26日发生政变后，两国关系急转直下。法国支持遭政变军人解职的总统穆罕默德·巴祖姆，认定军政权没有合法性。一些分析师认为，法国在西非的战略地位眼下岌岌可危。

近年来，反法情绪在法国曾经殖民的西非地区上涨。法国外科科隆纳接受《世界报》采访时称，西非国家经济共同体是应对尼日尔局势的首要参与者。她辩解称，法方政策是“倾听非洲人，而不是为非洲人作决定”。

不过，科隆纳赞成法国总统埃马纽埃尔·马克龙的判断，称“法非特殊关系早已终结”。

被法国殖民的一些非洲国家自20世纪60年代起纷纷独立后，法国依然借助经济援助与合作、货币关联与控制、驻军等方式保持着“法非特殊关系”。按照法新社的说法，法国借助“法非特殊关系”维持在西非地区的新殖民主义支配地位。

据德新社报道，法国在尼日尔东面的邻国乍得还有驻军大约1000人。乍得地处中非地区，和尼日尔、马里、布基纳法索、毛里塔尼亚属于萨赫勒国家。

萨赫勒地区是非洲撒哈拉沙漠以南一个宽320公里至480公里的狭长地带，近年来饱受贫困、武装冲突和自然灾害困扰。 新华社特稿